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Referat af 1. ekstraordinære bestyrelsesmøde i 
Studenterrådet 2020 
Dato 06-04-2020 

Sted Virtuelt over Zoom 
Punkt 1: 
Formalia 

Dirigent: Valdemar 
Ordstyrer: Maria 
Referent: Mads 
Konstatering af mødets gyldighed: Gyldigt 
Godkendelse af referat fra sidste møde: Godkendt 
 

Mødedeltagelse Til stede var (navn, studie, bestyrelsesplads): 

• Valdemar, psykologi, SAMF-mandat 

• Maria, psykologi, SAMF-mandat 

• Anne Sofie, Jura, JUR-mandat 

• Caroline, sekretariatsleder 

• Ditte, teologi, TEO-mandat 

• Harald, fysik, menigt mandat 

• Ida, medicin, UB-mandat 

• Jonathan, fysik, menigt mandat 

• Jonas, biotek, menigt mandat 

• Kevin, historie, HUM-mandat 

• Mads, historie, menigt mandat 

• Mathilde, sundhed og informatik, SUND-mandat 

• Mike, statskundskab, forperson 

• Nicolas, matematik, SCIENCE-mandat 

• Noah, nanoscience, SCIENCE-mandag 

• Olivia, statskundskab, UB-mandat 

• Sidsel, filosofi, HUM-mandat 

• Thomas, filosofi, menigt mandat 

• Anna, engelsk, menigt mandat 

• Willie, nanoscience, SCIENCE-mandat 
Forlod mødet: 

• Mathilde forlod mødet kl. 17:10 

• Anne Sofie forlod mødet kl. 18:00 

• Ditte forlod mødet kl. 18:02 
Afbud fra (navn, studie, bestyrelsesplads): 

• Anders, fødevare og ernæring, menigt mandat 

• Caroline, folkesundhedsvidenskab, KUUR-mandat 
 

Dagsorden • 15.50-16.00: Check-in på Zoom (så vi alle er klar til at gå i gang kl. 16)  

• Punkt 1: 16.00-16.10: Formalia   

• Punkt 2: 16.10-16.20: Orientering fra FU: corona-situation på KU og i Danmark 

• Punkt 3: 16.20-16.55: Nyt fra fakultetsrådene, KUUR og UB  

• 16.55-17.10: Pause  

• Punkt 4: 17.10-17.25: Orientering: Overblik over igangværende 
projekter, samt FUs og sekretariatets arbejde i lyset af corona-situationen.  
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• Punkt 5: 17.25-17.50: Drøftelse: bestyrelsens deltagelse og engagement i 
Studenterrådets arbejde i coronatider  

• 17.50-18.00: Eventuelt 

• 18.00-?: Opfordring til at blive hængende på videochatten til sjov og hygge 
 

Punkt 2: 
Orientering fra 
FU: corona-
situationen på 
KU og i 
Danmark  
 

• Grundige bilag blev udsendt. 

• Der har været stor usikkerhed om, hvilke regler der er gældende på de 
forskellige fakulteter. Vi har brugt meget tid på at rydde op i hvordan og 
hvorledes. 

• Vi har brugt tid på at debattere rektoratets beslutning om, hvordan resten af 
semesteret skal forløbe. Reglerne er på nuværende tidspunkt: Der vil være 
mulighed for at foretage ændringer i prøver ned til 30 dage op til. Der lægges 
op til, at studienævnene skal træffe beslutninger desangående. 

• Kvote 2-prøven er aflyst. Proceduren vil være den kendte tidligere model. 

• Opsummering om prøver hvor studienævn er blevet overset: KU overgik til 
kriseberedskab, da Statsministeriet lukkede landet ned. Når kriseberedskab 
indtræder, overgår ledelsesretten til fakultetsdirektører og 
universitetsdirektører. Da kriseberedskabet lukkede, overgik ledelsen til de 
normale rammer. 

• På HUM har der været studieledere, der har glemt at informere studienævn, 
men problemerne skulle gerne være løst nu. 

• Er det nok, at formandsskabet i studienævn inddrages? I juridisk forstand kan 
det godt accepteres, men det kræver, at studienævnet overlagt har truffet den 
beslutning i fællesskab. 

• Under kriseberedskabet havde man besluttet kun at bruge formandsskabet i 
studienævn. 

 
Orienteringen blev foretaget. 
 

Punkt 3: 
Orientering: Nyt 
fra 

Orientering: Nyt fra 
TEO 

• En gang om ugen har vi haft dialogforum med rektor – det har fungeret godt, 
og der er en generel god dialog på fakultetet. 

• Bøvl med at implementere onlineeksaminer. 
JUR 

• Fakultetet har været dårlige til selv at kommunikere, hvilket har gjort, at vi har 
brugt mange kræfter på kommunikation mellem fakultet og studerende. 

SUND 

• Der er blev holdt ugentlige møder i studieforum. 

• Studienævnene er blevet hørt, og der er god dialog generelt. 

• Problemer med klinik, da regionerne ikke ønsker at have ekstra smittekilder, 
men det ser ud til at løse sig. 

SCIENCE 

• Ugentlige møder med fakultetet. 

• Brugt kræfter på at kæmpe for at få det mundtlige forsvar tilbage. 

• Mange eksamener fra blok 3 er udsat på ubestemt tid. Planlægning af blok 4 er 
i gang. 

HUM 

• Kommunikationen med ledelsen var dårlig i starten, den er nu blevet meget 
bedre. 
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• Det helt store problem på HUM er manglen på adgang til biblioteker og 
arkiver. 

• Ved genåbning bliver bibliotekerne formentlig det første, der åbner. 

• Fristen for majsepecialer blevet skudt en måned. 

• Ugen efter påske bliver der afholdt møder i studienævnene, og den gode 
kontakt til ledelsen gør, at fejl og mangler hurtigt kan rettes. 

• Skrivegruppen om målplanen har en rigtig god proces pt. 
SAMF 

• Kommunikationen med ledelsen var dårlig. Fakultetet er nu gået med til at 
bruge Facebook til kommunikation. 

• Bachelor og specialeprojekter kan udskydes med en måned 

• Der er intet administrativt personale, hvilket betyder, at der kun er to dage til 
at ændre eksamensformer. 

• SAMF-rådet har haft problemer med ikke at have en effektiv ledelse. 
Københavns Universitets Uddannelsesstrategiske Råd (KUUR) 

• Der skal findes en mere langsigtet løsning på prøver og undervisning. 

• Mange undervisere føler sig mere pressede under corona. 

• Når vi kritiserer den dårlige undervisning, kommer vi indirekte til at kritiserer 
meget pressede mennesker. Derfor kan vi forvente modstand. 

Universitetsbestyrelsen (UB) 

• UB havde møde i torsdags. 

• Bestyrelsen har ikke skullet træffe beslutninger i forbindelse med corona, men 
er blot blevet orienteret. 

• Vores repræsentanter har bedt om, at alle beslutninger skal træffes i 
studienævn eller tilsvarende. 

• De næste par år skal der laves nye campusplaner. Der skal nedsættes 
arbejdsgrupper for hver campus, og vi bliver selv nødt til at presse på for at 
blive inddraget lokalt. SCIENCE og SUND er de første, der bliver ramt med 
Frederiksberg Campus. KUA skal også forberede sig. 

• Ida vil gerne sende en mail ud til vores folk om det. 

• Bestyrelsen overvejer, hvad der skal ske med KU’s aktivitetskrav. 
 
Spørgsmål 

• Bliver eksaminerne fra blok 3 bare rykket, så de studerende skal læse op 
senere? Ja, man har ikke kunnet finde en bedre løsning. Det handler pt om 8 
prøver. 

• Kan man overveje virtuelle eksamensvagter på TEO i forbindelse med 
afholdelse af virtuelle eksamener?  

• Hvad kan man stille op, når ledelsen har løst problemstillinger ved eksamener, 
men underviserne udnytter det til at forlænge prøverne, da de frygter snyd? 
Hvad skal man gøre? Det handler om tillid, man skal have tillid til de 
studerende. Da man gik væk fra kriseberedskab, gik man tilbage til at 
studienævn fik ledelsesretten.  

 
Orientering og drøftelse blev foretaget. 
 

Punkt 4: 
Orientering: 
Overblik over 
igangværende 

Orienteringen er kommet i bilagsmaterialet. 
Spørgsmål: 

• Angående forårsfestivallen: Har man snakket med Studenterhuset om, at de 
og Studenterrådet kan holde en minifestival på et tidspunkt? Vi har foreslået 
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projekter, samt 
FUs og 
sekretariatets 
arbejde i lyset af 
corona-
situationen 
 

både udskydelse og en løsning med miniformat. Rektoratet har bare aflyst. 
Studenterhuset er pressede, så vi har ikke rejst spørgsmålet endnu. 

• Aktive Studerendes Pris uddeles fortsat, selvom vi ikke fysisk uddeler den til 
Forårsfestivallen. 

• Folkemødet på Bornholm er aflyst, og vi standser vores indsats i den 
forbindelse. 

 
Orientering blev foretaget. 
 

Punkt 5: 
Drøftelse: 
Bestyrelsens 
deltagelse og 
engagement i 
Studenterrådets 
arbejde i 
corona-tider 
 

Trin 1: Fælles brainstorm i grupper 
Bestyrelsen drøftede i grupper, hvad bestyrelsesmedlemmer kan hjælpe med her i 
coronakrisen. Der blev lagt op til, at hver gruppe kom på opgaver, som bestyrelsen 
kunne løfte. 
 
Gruppe 1 

• En oversigt over hvilke opgaver der bare kan uddelegeres 

• Opstart fagrådskontakter 

• Potentialet i at kunne lave hurtig opkvalificering af fx studienævn 
Gruppe 2 

• Erfaringsudvesling – få samlet erfaringer fra almindelige studerende og send 
dem til ledelsen 

Gruppe 3 

• Kommunikation frem og tilbage i organisationen skal styrkes. 

• Grupper for fagrådskontakter skal mødes inden næste møde, så man kan 
starte. 

Gruppe 4 

• Sætte fyraftensmøder op, så vi kan være produktive. 

• FU kan uploade opgaver på Microsoft Teams. 
Eksternt 

• Sociale medier 
Internt 

• Kontakt til fagråd 

• Virtuelle møder 
Derudover 

• KU’s klima- og bæredygtighedskamp – Toolkit til de grønne foreninger 

• Indsamling af data om, hvordan studerende har det 
 
Trin 2: Beslutning angående fagrådskontakter 
Skal den nyopståede gruppe Intern Kommunikation fortsat 
varetage kontakten til fagråd og fakultetsråd, mens vi er i 
lockdown? Eller skal bestyrelsens fagrådskontakter sættes i 
værk. Det er de to valgmuligheder, der stemtes om: 

1. Intern kommunikationsgruppen varetager fortsat 
arbejdet, og andre bestyrelsesmedlemmer kan 
hjælpe. Mads taler for.  Vedtaget. 

2. Fagrådskontakter sættes i gang nu med hjælp fra 
Intern kommunikations-gruppen. Maria taler for.  
Faldet. 

 
Trin 3: Ansvarsfordeling for konkrete opgaver 
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Kontakt til fagråd: 

• HUM vil gerne tage kontakt til HUMs fagråd. 

• SCIENCE tager deres. 

• Ida vil gerne hjælpe, men der mangler info om, hvad det indebærer 

• SUND tager deres. 

• Intern-gruppen udsender gerne spørgsmål, som man kan stille sine fagråd. 
Sociale medier – opgaven kan selv defineres i bred grad: 

• Olivia er go på tekstproduktion 

• Ditte er også på tekstproduktion 
Virtuel come-together: 

• Kevin vil gerne være med til opkvalificering af studienævnsrepræsentanter. 

• Thomas det samme 

• HUM er allerede i gang med opkvalificering 
 
Drøftelsen blev foretaget i form af brainstorm. 
 
Det blev besluttet, at Intern kommunikationsgruppen fortsat varetager løbende 
orientering af fag- og fakultetsråd. 
 
Opgaver blev fordelt, så HUM, SUND og SCIENCE tager aktiv kontakt til sine egne 
fagråd. 
Intern-gruppen sender spørgsmål ud, som er gode at stille til fagråd. 
Ekstern kommunikationsgruppen kan række ud til Ditte og Olivia om hjælp. 
Kevin og Thomas står for opkvalificering af studienævnsrepræsentanter. 
 

Punkt 6: 
Orientering og 
drøftelse: 
Eventuelt 

Ungdommens Folkemøde: Skal vi gå videre med projektet sammen med de andre 
medlemsorganisationer i Danske Studerendes Fællesråd (DSF). 

• Har I kontakt med Markus? Ja, og er i fast kontakt med Ungdommens 
Folkemøde. 

• Giver det mening at prioritere vores kræfter der? Mads fremlagde debatten fra 
dagens møde med de andre medlemsorganisationer i DSF. 

 
Politikkonference i Danske Studerendes Fællesråd (DSF) 

• Kommer der en opdatering snart? Ja. 
 
Orientering og drøftelse blev foretaget. 
 

Punkt 7: 
Drøftelse: 
Evaluering 

Det er første gang, vi har afholdt bestyrelsesmøde virtuelt over Zoom. Vi evaluerer, 
hvordan det gik, og hvad vi skal ændre til næste bestyrelsesmøde d. 18. april. 

• Chatfunktionen kan godt bruges mere. 

• Find et format for, hvordan vi kan uddybe de forskellige punkter og sikre mere 
debat – f.eks. via breakout rooms. 

• Overordnet fungerede det godt 
 
Den evaluerende drøftelse blev foretaget og tages med i planlægningen af næste 
bestyrelsesmøde. 
 

 

 


